

住宅楼里办起了员工食堂

居民投诉影响生活,公司答应本周关闭

□记者 黄金

“住宅楼6楼一套住房被改成了单位食堂,每天中午烧饭的时候油烟就通过管道倒灌进我家。向物业、环保等部门都投诉了,却一直没结果。”昨天,家住江东南方名庭小区的傅女士给本报新闻热线87777777打来电话,反映自家楼下某银行的员工食堂,给自己的生活造成了影响。

食堂确实影响居民生活

昨天,记者来到东方名庭小区,在一幢高层住宅楼的6楼找到了这家食堂。

光从外面看,这就是一套普通居室,门外面没有任何关于食堂的标识。房门虚掩着,记者推门进去,发现里面就像一个大厨房,除了厨具、餐具外,几乎看不到其他家用设施。

因为还没到开饭时间,现场没几个人,厨师询问了记者来意后,表示这是单位内部食堂,不对外人开放。

住在该幢的居民向记者介绍,虽然这家食堂比较“低调”,但对大家的生活还是有一定影响的。首先是原本比较清静的住宅楼里,中午突然多了一群小区外面的人来就餐,进进出出,比较嘈杂;其次就是油烟问题了,楼里原来的排烟管道比较小,只适合家庭使用,办起了食堂后油烟排放上会产生一些问题。“我家平时很少做饭,但近来阳台上总有油烟味,晾出去的衣服上也能闻到。一开始还不知道怎么回事,后来才发现楼下开了食堂。”一位居民表示。

傅女士告诉记者,针对住宅楼里办食堂的问题,她去找过物业、环保等部门,工作人员都答应去协调,但问题一直没有解决。

东方名庭小区所在的中山社区居委会工作人员表示,他们也知道这个事情,一直在协调。不过,居委会没有执法权,如果对方不听也没有更好的办法。

昨天,记者联系了这家银行的负责人。他告诉记者,这件事已经有不少部门的人来找过他,他们已经决定在这星期五将食堂关闭。

员工就餐也有现实需要

记者在采访时发现,这家银行附近多是写字楼,快餐馆等生活配套设施并不完善。对这一带的公司来说,解决员工的就餐问题也是很现实的需要。

有家店的老板观点很有意思:“在租来的住房里开伙,说是食堂,但并不对外出售,仅是给公司的员工做饭,其实就是和自己家里加了一间大厨房差不多,这样难道也不行吗?”他认为,在租赁房屋里给员工做饭相当于给家人做饭,或者说是人口多的“大户”,只要不对外经营,应该没有问题。

记者为此咨询了市食品药品监督管理局。工作人员告诉记者,根据《食品安全法》的规定,国家对食品生产经营实行许可制度,从事餐饮服务,应当依法取得餐饮服务许可。因此,无论是只对单位职工的内部食堂还是对外开放的餐厅,提供餐饮服务都必须办理相应的餐饮服务许可。

而要办理相应的餐饮服务许可,还要看有没有通过环评,“如果有油烟、噪声扰民问题,就需要环保部门审批。作为纯住宅性质的小区住房,考虑到对居民生活的影响,是很难通过这样的审批的。”该工作人员表示。

第166期最佳报料揭晓

由本报和中国移动宁波分公司共同举办的“最佳报料”评选活动第166期揭晓——报料人钱女士手机尾号(4507)提供的报料“卫生院给患者挂过期的葡萄糖注射液,院方承认疏忽大意”,见报于6月3日A03版。

请报料人到宁波日报报业集团大楼610室,领取价值100元的移动充值卡。

请以下读者于见报之日起10个工作日内携带身份证或其他有效证件到报业集团大楼610室领取稿费。

《驾驶证被扣完12分对方就消失了》报料人沈先生、《陌生来电“猜猜我是谁”》报料人何先生、《东部新城公园难觅公厕》报料人张女士、《海曙公园有个宣传栏成“古董”》报料人陈先生、《江南路绿化带里开起“马路快餐店”》报料人张先生、《工程才做一半,家装公司突然人去楼空》报料人陈先生、《凌晨广场舞音乐扰人》报料网友“咩咩羊”。

张寅 任可



上图:昨天,栏杆已经加固好,并拉了一条警示线。记者 许天长 摄

右图:白鹤桥桥头脱落的栏杆。网友“伊人枯坐”摄

兴宁路上白鹤桥桥头栏杆松脱

市民呼吁“不要等到亡羊才补牢”

市政部门昨天已进行修缮加固

本报讯(记者 黄金)“兴宁路上的白鹤桥栏杆两端的焊接处裂开,用手轻轻一推就可以扳开,真不敢想象假如有人不小心借力于这样的栏杆会发生什么样的事,特别是老人和小孩,要知道桥的底下是水和石头。希望有关部门及时修缮。”昨天,网友“伊人枯坐”在本地论坛上发了这样一个帖子。

从帖子中的照片看出,裂开的栏杆其实就是道路隔离栏,在桥的两端,与桥身栏杆相接。裂开的一头已经与立柱分离,搁在地上没有固定,看上去的确有点危险。

昨天,这则帖子引起了不少市民的议论。“我只想问一下相关的职能部门,非得要等到发生什么无法挽回的事了,再来追悔莫及、亡

羊补牢吗?”“细细看,都生满了锈,可能已经断了很久了。”

还有的市民呼吁:“像这种设施,应该随时巡查一下,主动发现,主动解决,完全可以避免不必要的事情发生的。”“小孩子在附近玩耍的话,会非常危险,暑期即将来临,切莫给孩子们留下安全隐患。”

昨天下午,记者来到现场时,栏杆已经被固定好,周围还拉起了一根警示线。市政管理部门的工作人员告诉记者:“昨天接到反映后,我们的工作对此进行了维修加固。因为这一段是桥身和道路的连接处,并不在桥面上,所以用的是道路隔离栏。今后我们会加强巡查,及时排除类似隐患。”

关爱“小候鸟”公益活动志愿者招募

呼唤布艺、陶艺、编织类老师

本报讯(记者 吴震宁)关爱“小候鸟”才艺志愿者招募行动进行了两天,报名者早就超过了50个既定名额。不过,从目前的情况看,可以提供“小候鸟”免费游泳、篮球、羽毛球、乒乓球等教学,以及教孩子们折纸、绘画、写作、英语等课程的志愿者资源已经很充足。现在需要的是掌握布艺、陶艺、编织类等独特技能的志愿者。

在运动方面有一技之长的志愿者这两天来报名的不少。大牌的有宁波游泳健身中心的教练总监、国际救生裁判、救生员培训师张峰和宁波拓野教育的国家二级运动员、国家一级社会体育指导员尹进,“他也来报名啦?那我给他做副手也行。”听说张峰刚刚报了名,同为救生员培训师的张云雷自责自己报名晚了,“只要能够帮助‘小候鸟’,干什么都可以啊。”

报名参加绘画、文化课类公益教学的志愿者也很多。有着30多年国画、儿童画教学经

验,曾经在中国美院深造过的沈大爷,今年已经68岁。当记者问他能教多少“小候鸟”画画,一周开设几堂公益课比较合适时,沈大爷乐呵呵地说:“别看我年纪不小了,我年轻时可也是宁波游泳队的运动员,现在还天天坚持锻炼,身体好得很。你们放心好了,不管有多少人要学画画,都可以交给我,我一定能把他们教会、教好。”

而今年刚刚从江东中心小学毕业的忻祺同学自己虽然到新学校报到去了,但委托妈妈一定要给他报上名,要趁着暑假里教“小候鸟”折纸。“忻祺从一年级就开始学折纸,空余时间自己买书钻研,国外、国内不少高难度的艺人作品,他都已经得心应手了。”说起儿子的手艺,刘女士很自豪,“当志愿者,我们都很支持,这是一件让全家都高兴的大好事。”

如果你的身边也有这样一位想当志愿者,还懂得布艺、陶艺、编织的达人,却不知道我们正在寻找他的,那么请你转告一下,赶紧拨打87777777报名吧。